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Eeva-Johannan eduskuntaterveiset huhtikuu 2025 

 
Nyt ovat kunta- ja aluevaalit käyty ja vaalituloksen viesti on selvä. SDP oli molemmissa vaaleissa selvä 
ykkönen ja nousimme myös Turun ja Varhan suurimmaksi puolueeksi. Suomen kansa on tyytymätön 
hallituksen epäoikeudenmukaiseen kurjistavaan leikkauspolitiikkaan. Kansan viesti on: Suomi 
tarvitsee suunnanmuutoksen. 

Tein myös kuntavaaleissa Turussa henkilökohtaisesti parhaimman tulokseni. Haluankin kiittää aivan 
jokaista äänestäjääni luottamuksesta jatkaa Turun kaupunginvaltuustossa. Tulen jatkamaan 
koulutuksen, kaikenikäisten turkulaisten ja elinvoimaisen Turun puolestapuhujana. 

Vaalien jälkeen pääsiäisviikolla eduskunta oli istuntotauolla, mikä antoi mahdollisuuden levätä ja 
rauhoittua pääsiäisen viettoon intensiivisen vaalikevään jälkeen. Politiikan kevät lähti kuitenkin 
nopeasti taas käyntiin, kun hallitus aloitti heti pääsiäismaanantain jälkeisenä tiistaina 
puoliväliriihensä, joissa se päätti uusista leikkauksista ja veroalesta hyvätuloisille. 

Hallituksen oppi kunta- ja aluevaalien tuloksesta ei suinkaan ollut ymmärrys kansan 
tyytymättömyydestä hallituksen politiikkaan. Sen sijaan tuntuu siltä, että hallituspuolueet, varsinkin 
kokoomus ja sen taustalla Elinkeinoelämän Keskusliitto, pyrkivät samaan kaikki pitkään haluamansa 
tavoitteet läpi ennen vallan vaihtumista. Omille kannattajille tarjoillaan lisää veroalennuksia samalla 
kun hyvinvointivaltiota heikennetään entisestään. Velkaantuminenkaan ei enää ole hallituksen 
huolena, kun veroalennuksia jaellaan sinne tänne perusteena talouskasvun luominen, vaikka monet 
asiantuntijat pitävät hallituksen veroalennuksia vain haitallisina julkiselle taloudelle. 

Hallituksen niin sanotusta kasvuriihestä puuttuikin lähes täysin kipeästi kaivatut aidot kasvutoimet. 
Saimme vain valtiontaloutta heikentäviä rikkaiden ja yritysten veronalennuksia ja taas uusia 
leikkauksia koulutukseen. 

Vappupäivänä pidän vappupuheeni Raision työväen vapussa Raision torilla kello 10 ja olen mukana 
Turun vappumarssilla, joka lähtee liikkeelle yliopistonkadun kävelykadulta kello 12 ja päättyy 
vähätorille, jossa vappujuhla alkaa 12.30. Tervetuloa mukaan! 
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Kunta- ja aluevaaleissa SDP:lle reilu voitto – viesti hallitukselle selkeä 

Kunta- ja aluevaaleissa SDP nousi selkeästi suurimmaksi puolueeksi koko maassa molemmissa 
vaaleissa ja kasvatimme kannatusta lähes kaikilla hyvinvointialueilla ja valtaosissa kuntia. Erityisesti 
SDP nousi suurissa kaupungeissa. Erityinen ilon ja juhlan aihe on SDP:n nouseminen suurimmaksi 
puolueeksi Turussa ja Varsinais-Suomen hyvinvointialueella. Näistä asetelmista on erittäin hyvä 
lähteä kohti kahden vuoden päässä olevia eduskuntavaaleja ja uskon, että meillä on erittäin hyvä 
mahdollisuus olla Varsinais-Suomen suurin puolue myös eduskuntavaaleissa. 

 Vaalien selkein häviäjä oli perussuomalaiset, joiden kannatus oli vain puolet edellisten vaalien 
kannatuksesta. Sen sijaan kokoomuksen kannatus pysyi melko samana. Kokoomuksen hyvin 
toimeentuleva kannattajakunta vaikuttaa olevan hyvin lojaalia ja edes kokoomusjohtoisen hallituksen 
täysi kykenemättömyys talouskasvun luomisessa, työllisyyden hoidossa ja velkaantumisen 
lopettamisessa ei näytä vaikuttavan heidän äänestyskäyttäytymiseensä ainakaan kunta- 
aluevaaleissa. 

Kokoomuksen kannatuksen vakaudesta huolimatta vaalien viesti hallitukselle oli selkeä: suomen 
kansa on tyytymätön suuntaan, johon hallitus on maata viemässä ja tarvitaan suunnanmuutos. Vaikka 
pääministeri tulkitsi kokoomuksen hyvän kannatuksen mandaattina jatkaa kokoomuslaista leikkaus- 
ja työntekijöiden polkemispolitiikkaa, hallituspuolueiden yhteinen kannatus jäi selkeästi alle 40 
prosentin molemmissa vaaleissa. Tätä on hyvin vaikea tulkita luottamuksen osoituksena hallitukselle. 
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Hälytysmerkkeihin lasten ja nuorten hyvinvoinnissa ei voi vastata leikkaamalla 

Lasten tilanne on tällä hetkellä hälyttävä. Lapsiasiavaltuutetun huhtikuun alkupuolella julkistetun 
vuosikertomuksen mukaan nuorten huumekuolemat ja itsemurhat ovat lisääntyneet nopeasti ja 
lasten väkivalta- ja ryöstörikollisuus raaistunut. Lapsiköyhyys on kasvanut. Monet kärsivät 
yksinäisyydestä ja kokevat, etteivät aikuiset puutu kiusaamiseen tarpeeksi. Samalla jopa vanhempien 
lapsiinsa kohdistama väkivalta on lisääntynyt. Jo joka kuudennesta 13–15-vuotiaasta lapsesta on tehty 
lastensuojeluilmoitus, mutta monilla alueilla apua joutuu jonottamaan. On vaikea käsittää, että tässä 
tilanteessa lastensuojelu on hallituksen leikkausten kohteena 

Orpon hallituksen leikkauspolitiikka on kokonaisuudessaan omiaan heikentämään lasten ja perheiden 
tilannetta. Hallituksen leikkaukset, jotka ovat lisänneet lapsiköyhyyttä sekä heikentäneet perheiden 
toimeentuloa ja palveluita, vain pahentavat entisestään lasten jo valmiiksi hyvin huolestuttavaa 
tilannetta. 

Lapsiasiavaltuutetun kertomuksesta käy hyvin ilmi koulun ja koulutuksen merkitys. Turvallinen ja lasta 
tukeva koulu ja hyvän koulutuksen saavuttaminen ovat keskeisiä keinoja lasten ja nuorten tilanteen 
parantamiseen tasapainottaen samalla perhetaustasta johtuvaa eriarvoisuutta. Panostaminen 
koulutukseen, oppimisympäristöihin ja yhteisöllisyyteen ovat keskeisiä tapoja parantaa lasten ja 
nuorten tilannetta. Tämän takia hallituksen uudet koulutusleikkaukset herättävät erityistä huolta. On 
suuri huoli siitä, että nämä tulevat leikkaukset heikentävät kouluyhteisön ja harrastustoiminnan 
mahdollisuutta tukea lasten ja nuorten kasvua ja lapsivaltuutetun kuvaamiin hälytysmerkkeihin 
vastaamista. 
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Hallitus maksattaa rikkaiden veroalen leikkaamalla tulevaisuudesta 

Hallituksen niin sanotusta kasvuriihestä saatiinkin lopulta vain rikkaiden ja yritysten tehottomia 
veroalennuksia ja uusia leikkauksia koulutukseen. Hallitus maksattaa miljardin veroalen hyvätuloisille 
ja yrityksille muun muassa leikkauksilla korkeakoulutuksesta ja kuntien valtionosuuksista. Koska 
kasvatus ja koulutus ovat soteuudistuksen jälkeen kuntien suurin menoerä, tulee kunnilta 
leikkaaminen välttämättä vaikuttamaan myös koulutuksen resursseihin kunnissa. 

Kuntien valtionosuuksia leikkaamalla hallitus kiertää opetusministerin lupausta olla leikkaamatta 
peruskoulutuksesta ja siirtää vastuun kunnille ja uusille kuntapäättäjille. Perusopetuksesta 
leikkaaminen on ehkäpä kaikista haitallisimpia leikkauksia tulevaisuudesta. Kun oppimistulokset ovat 
olleet koko 2000-luvun laskusuunnassa tulisi nyt vahvistaa eikä heikentää kuntien mahdollisuuksia 
vahvistaa perusopetusta. 

Hallitus aikoo nostaa korkeakoulutusastetta, mutta samaan aikaan se leikkaa korkeakoulutuksesta 
lähes 120 miljoonaa euroa vuoteen 2028 mennessä. Miten korkeakoulujen pitäisi samalla lisätä 
opiskelupaikkoja ja säästää kymmeniä miljoonia? Kuulostaa aika mahdottomalta yhtälöltä. Hallituksen 
jo aiemmat leikkaukset ammattikorkeakoulutukseen, yli 32 miljoonaa, vastaavat noin 1 700 tutkinnon 
vuosittaista rahoitusta. Leikatessaan korkeakoulutuksesta vielä lisää, leikkaa hallitus suoraan 
tulevaisuudesta ja tulevaisuuden talouskasvusta. Hallituksen korkeakoulutusleikkaukset eivät oikein 
kasvutoimilta vaikuta. 
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Uusia luottamustehtäviä 

Huhtikuussa kokoontunut Suomen 4H-liiton edustajakokous valitsi liitolle uuden valtuuskunnan 
vuosille 2026–2028 ja sain kunnian tulla valituksi valtuuskunnan varapuheenjohtajaksi. 4H tekee 
erittäin tärkeää työtä nuorten työnteon, arjen ja yrittämisen taitoja. Tarvitsemme nuorille erilaisia 
paikkoja ja keinoja oppia laajasti erilaisia uusia taitoja ja tietoja ja on ilo päästä mukaan kehittämään 
liiton toimintaa. 

Lisäksi aloitin huhtikuussa myös SDP:n kulttuuripoliittisen työryhmän toisena puheenjohtajana. 
Suomi tarvitsee kunnianhimoista ja pitkäjänteistä kulttuuripolitiikkaa ja myös kulttuurin alalla tulee 
olemaan paljon tehtävää seuraavalla eduskuntakaudella. Siksi onkin ilo päästä johtamaan ryhmän 
valmisteluja eduskuntavaaleja ja tulevia hallitusneuvotteluita varten. 
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Työ eduskuntavaalien voittamiseksi alkaa jo nyt 

Eduskuntavaaleihin on vajaa kaksi vuotta aikaa. Se voi vielä tuntua pitkältä ajalta, mutta työ vaalien 
voittamiseksi alkaa jo nyt. SDP:ssä on käynnistetty uusi ohjelmatyö, jonka tavoitteena on palauttaa 
suomalaisten luottamus ja vahvistaa uskoa Suomen ja ihmiskunnan tulevaisuuteen. 

Tämän päivän yhteiskunnalliset haasteet eivät ole pieniä, mutta eivät myöskään 
ylitsepääsemättömiä. Muuttunut turvallisuustilanne, maailmaa ravistelevat kriisit, ilmastonmuutos ja 
vaikea talous- ja työllisyystilanne asettavat meidät suomalaiset kovien kysymysten äärelle. 

SDP:ssä rakennetaan parhaillaan uutta yhteiskunnallista analyysiä, koska haluamme löytää 
uudenlaisia, toimivia ratkaisuja aikamme suurimpiin haasteisiin. Ohjelmatyömme kautta me 
tarjoamme vaihtoehtoja, jotka eivät jätä ketään yksin: ratkaisuja, joilla työllisyys vahvistuu, talous 
kasvaa, kaikenikäisistä huolehditaan, oppimistulokset kääntyvät parempaan, ja lapset ja nuoret voivat 
taas paremmin ja voivat uskoa entistä parempaan tulevaisuuteen. 
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Eeva-Johanna 

 

Tiedotteet 

SDP:n Eloranta: Hälytysmerkkeihin lasten ja nuorten hyvinvoinnissa ei voi vastata leikkamalla 
SDP:n Eloranta: Hallitus maksattaa rikkaiden veroalen leikkaamalla tulevaisuudesta 
 

Podcast 
Viral Vegans -podcast: Nuorten yksinäisyys, sukupuolten arvoerot & kännykkäkielto 

 

Tapaamiset ja tilaisuudet 
2.4. Sähköherkkyyssäätiön Marjukka Hagströmin tapaaminen yhdessä Krista Kiurun kanssa 
3.4. Opetushallituksen johtokunnan kokous 
5.4. Raision SDP:n vaaliseminaarissa koulutus- ja kulttuuripolitiikan ajankohtaiskatsaus 
5.4. Turun autoilijat 100-vuotta juhla 
5.4. KTS mikä 
8.4. Orenda-elokuvan ensi-ilta 
9.4. Peruskoulun tulevaisuustyön parlamentaarisen seurantaryhmän kokous 
10.4. Alkon hallintoneuvoston kokous 
13.4. Kunta- ja aluevaalien vaalipäivä 
14.4. Turun ammattikorkeakoulu oy:n hallituksen kokous 
14.4. Turun kaupunginvaltuusto 
16.4. Uuden valtuustoryhmän järjestäytymiskokous 

https://eeva-johanna.net/sdpn-eloranta-halytysmerkkeihin-lasten-ja-nuorten-hyvinvoinnissa-ei-voi-vastata-leikkaamalla/
https://eeva-johanna.net/sdpn-eloranta-halytysmerkkeihin-lasten-ja-nuorten-hyvinvoinnissa-ei-voi-vastata-leikkaamalla/
https://www.viralvegans.fi/jakso/nuorten-yksinaisyys-sukupuolten-arvoerot-kannykkakielto-eeva-johanna-eloranta
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23.4. Varsinais-Suomen kansanedustajien tapaaminen aiheena lähijunaliikenne 
23.4. Soitinakatemioiden konsertti ja keskustelutilaisuus 
23.4. Suomen kansallisoopperan ja -baletin hallintoneuvoston kokous 
28.4. Varsinais-Suomen maakuntahallituksen kokous 
29.4. Osallistujien Suomi seminaari 
29.4. Saaristomeri-ohjelman alueellisen yhteistyöryhmän kokous 
 
 

Minulle ajatuksesi ja kommenttisi ovat tärkeitä. Ota yhteyttä: 

eeva-johanna.eloranta@eduskunta.fi 
puh. 050 523 2309 

Facebook 

Instagram 
 

Avustajani eduskunnassa 

Ville Kurtti  
ville.kurtti@eduskunta.fi 
puh. 050 4141 218 

mailto:eeva-johanna.eloranta@eduskunta.fi
https://www.facebook.com/elorantaeevajoh/
https://www.instagram.com/eevajohannaeloranta/?hl=fi
http://ville.kurtti@eduskunta.fi/

